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ATA DA sEssAO ORDiNARiA DA CAMARA MUNiclpAL DE vALENeA,
ESTADO  DA BAHIA,  REALIZADA A  14 DE OUTUBRO  DE 2025.

As dezessete horas do dia quatorze do mes de outubro do ano de dois mil e vinte
e cinco, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes:  Benedito de Souza Silva;
Bertolino de Jesus Jtmior;  Crispina Ana  Fraga  da  Silva;  Cristiano  Barbosa dos
Santos;  Durval  Sarmento Costa;  Fabricio  Fonseca  Lemos;  Hilarino  Barreto dos
Santos;  Isaias  Nascto;  Luiz Carlos Muniz Andrade;  Michele Oliveira  Rodrigues;
Romildo dos  Santos;  Ryan  Sousa  Costa;  Valdiro  K16ber Santos  Oiticica;  Valter
Lima  Silva.  Vendo que  havia qu6rum,  o senhor Presidente iniciou  os trabalhos
solicitando  do  vereador  Hilarino  efetuar a  Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a
aprovaeao  da Ata  da sessao anterior,  anunciou  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE
que  constou  do  segujnte:  Oficio  n°  168/2025,  datado  de  07  de  outubro,  da
Prefeitura de Valenea,  assinado pelo  Prefeito Marcos Medrado,  encaminhando
para apreciagao e votaeao do plenario o Projeto de Lei n° 43/2025, que "Aufort.za
a aberfura cte cfedi.fo sup/emenfar".  Mensagem  s/n°,  datada de  14 de outubro,
da  Prefeitura  de  Valenea,  assinado  pelo  Prefeito  Marcos  Medrado,  enviando
para apreciagao e vota?ao do plenario o Projeto de Lei n° 44/2025,  que "/nsfi'fu/
o Programa de Recupera?5o Fiscal (REFIS) do Municipio de Valen?a, na forma
que  indica,  e  d6  outras  providencia§'.  05iiciio  desfa  Casa,  dafado  de  13  de
outubro,   assinado   pelo   Vereador   FABRicIO   LEMOS,   encaminhando   para
apreciagao e votagao do  plenario o  Projeto de  Lei  n° 63/2025,  que "Deriomt.rta
via  ptlblica  na  sede do municipio de Valen?a,  e d6 outras providencia5'. Ofiiclio
desta  Casa,  datado  de   13  de  outubro,  assinado  pelo  Vereador  BENEDITO
SILVA,  encaminhando  para  apreciagao  e  votagao  do  plenario  o  Projeto  de
Decreto Leg.islativo n° 3612025, que uconcede Titulo de Cidad5o Valenciano ao
Sr. Lu/'s do Lago Ramos". Oficio desta Casa, datado de 13 de outubro, assinado
pela   vereadora   MICHELE   RODRIGUES,   encaminhando   para   apreciagao   e
votagao do plenario o Projeto de Decreto Legislativo n° 37/2025, que "Concede
Titulo  de  Cidad5  Valenciana  a  Sra.  Rejane  Silva  Gomes''.  Pro.ieto  de  Ldi  n°
4112025, que "Altera a Lei Municipal 2.953 de 08 de janeiro de 2025, que dispde
sobre  a  reorganizag5o  e  reeslrutura?5o  administrativa do  Poder Executivo de
Valen?a, revogando e consolidando as leis que tratam deste assunto e da outras
providencia§ . Pro`|eto de l_di ri° 6212025, que "Considera de Utilidade Pqblica o
Cer}to Comun/.fan'o de  Va/enga", de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  33/2025,  que  "Concede  7-/'ft//o  de  C/.dad5o
Valenciano   ao   Sr.   Antonio   Milton   Reis  da   Silvd',   de  autor.ia  do  Vereedor
BERTOLINO JUNIOR.  Projeto de Decreto Legislativo n° 34/2025, que `'Cor}cede
Tftulo  de  Cidada  Valenciana  a  Sra.  Marinalva  de  Aradjo  Silva",  de  autor`ia  do
Vereador BERTOLINO JUNIOR.  Projeto de Decreto Legislativo n° 35/2025, que
"Concede Titulo de Cidadao Valenciano ao  Sr.  Joao Vitor Negfao  Silva  Roza",

de autoria do Vereador FABR[CIO LEMOS. Requerimento n° 17/2025, de autoria
do Vereador HILARINO  BARRETO solicitando que o Prefeito Marcos Medrado,
encaminhe  c6pia  do  que  se segue:  1) Contrato da empresa  responsavel  pela
execugao  da   construeao  da   ponte  da   Escadinha   (divisa   de  Valen
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Taperoa)  e  o  respectivo  prooesso  de  pagamento;  2)  Processo  licitat6rio  da
Empresa Trigono e o processo de pagamento das obras da Prape da Repdblica;
3) Processo licitat6rio e pagamento dos asfaltos das localidades de Guaibim, Av.
Taquari, Cajaiba, Av. Marita Almeida, Serra Grande, Bolivia, Baixa Alegre, Urbis,
feira    livre   e    Pitanguinha.    Proposigao   subscrita    de   autoria   do   Vereador
BERTOLINO  JUNIOR  propondo  a  aprovaeao  de  Mogao  de  Aplausos  ao  Sr.
Rodolfo Santana pelo  langamento do livro "/novag6es D/.snt/pf/.vas..  0 fufuro dos
neg6c/os em Ltma r]ova economi.a". Proposieao subscrita de autoria do Vereador
VALDIR0 0lcITICA propondo a aprovaeao de Mogao de Aplausos ao bi6logo e
prof. Mauricio Pinto, natural de Valenga, que marcou presenea na X Semana de
Ciencias Biol6gicas da UNEB, realizada no Campus de Alagoinhas. Proposig6es
subscritas de autoria do Vereador FABRicIO LEMOS propondo a aprovagao de
quatro Mog6es:  1.  De aplausos a  Flavio Neris Barbosa,  motorista da Secretaria
de Educagao, pelo comprometimento no transporte das criangas do Guaibim, em
especial na semana das criangas, que realizou ag6es em  prol das mesmas; 2.
De aplausos a Paulo Queiroz -Presidente da Associagao de Moradores da Baixa
Alegre e toda a diretoria, pela realizagao do brilhante evento do dia das criangas
ocorrido no dia  12 de outubro; 3.  De aplausos a Ana Claudia Miranda e o grupo
jovens do Areal pela realizagao do brilhante evento do dia das criangas ocorrido
no dia  12 de outubro; 4. de pesar pelo passamento eterno do Sr.  Flavio Soares
Ferreira,  fato  ocorrido  no  dia  11  de  outubro e sepultado  no dia  12  do corrente
ano  no cemiterio de Valenga.  Proposig6es subscritas de autoria da Vereadora
MICHELE RODRIGUES propondo a aprovagao de sete Mog6es de Aplausos:  1.
ao advogado Dr. Saulo Santana de Aradjo, em reconhecimento a sua destacada
t2rajft%lr:.PrLo::,:i::a5,::r=o:ag:|a,oe:i,cab,rceo,roar:eToeB:Fapi::ies:,ooc::sai#rs::%;

Humanos da Secretaria de Promogao Social,  pelo papel fundamental que vein
desempenhando  na  defesa  da  dignidade  humana,  na  promoeao  da  inclusao
social e na  protegao das pessoas em  situagao de vulnerabilidade  no  municipio
de Valenga; 3. a Sra. Railane Santana, gerente da empresa Lopes Contabilidade,
em reconhecimento a sua inteligencia, competencia e dedicagao no exercicio de
suas fune6es, desempenhando seu trabalho com amor, zelo e profissionalismo;  C,`
4. a Sra.  Hosana de Almeida Aguiar,  Diretora da Creche N. Senhora do Amparo,
em   reconhecimento  a  sua  dedicaeao,   competencia  e  compromisso  com  a
educagao  infantil  e  o  bern-estar das  crianeas  no  ambiente  da  instituigao;  5.  a
advogada Dra. Kaillana dos Anjos, em reconhecimento ao seu brilhante trabalho,
a  sua  competencia  profissional  e  a forma  etica  e  sensivel  com  que  exerce  a
advocacia; 6. a Fonoaudi6loga Priscila Espirito Santo, profissional exemplar e de
excelencia, que atua na Santa Casa de Valenga, Otoclin, Prefeitura de Camamu,
Climma   em   Mutuipe  e   Clisa  em   ltubera;   a   Sra.   Lei]a   dos   Santos   Pereira,
coordenadora  da  creche  Centro  N.  Senhora  do  Amparo,  pelo  seu  admifavel
desempenho   e   sensibilidade   na   condugao   das   atividades   da   instituigao.
Proposigao  subscrita  de  autoria  do  Vereador  BENEDITO  SILVA  propondo  a
aprovaeao  de  Mogao  de  Pesar  pelo  passamento  etemo  do  Sr.  Flavio  Soares
Ferreira,  fato  ocorrido  no dia  11  de  outubro  e sepultado  no  dia  12  do  corrente
ano   no   cemit6rio   de  Valenea.   Finda   a   LEITURA   DO   EXPEDIENTE   o   Sr.
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Presidente   anunciou   o   perfodo   do   PEQUEN0   EXPEDIENTE   dedicado   a
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do Prefeito Marcos Medrado que acelere o inicio da obra do novo acesso da feira
livre   passando   pela   antiga   castanheira.   BERTOLINO   DE   JESUS   JUNIOR
apresentou oito indicag6es verbals:  1. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a pavimentaeao da segunda travessa da Av.  Dendezeiros (Av. Aurelino  Ribeiro
Novaes),   rua   ao   lado   da   peixaria   de   Geraldo;   2.   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura realize melhorias na Rua Jose Franco Farias,  no Loteamento P6r
do   Sol,   ao   lado  da   Escola  Jairo  Cameiro;   3.   Que  o   SAAE   providencie  o
esgotamento sanitario da Rua Aeucenas,  no Loteamento Novo Horizonte, mais
precisamente  no  fundo  do  Bola  Cheia;  4.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,
atraves de sua secretaria competente, construa portais nas entradas da Cidade;
5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens aproveite os djas de sol e conclua
os servigos das comunidades de Tres Jueranas, Tabocas,  Guabiraba,  e  iniciar
os servigos nas Tres Jueranas 11; 6.  Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a
pavimentagao asfaltica da ladeira da Escola Joao Cardoso, descendo ate a Rua
Marcondes Filho;  7.  Que a Secretaria Municipal de Saude encaminhe para esta
Casa  a  relagao  dos  pacientes  cadastrados  que fazem  uso  de  medicamentos,
elencados  em  cada  posto  de  sadde;  8.  Que  o  Poder  Executivo  e  os  6rgaos
competentes   fiscalizem,   regulamentem   e   eduquem   o   transito   em   nosso
municipio,  com a adoeao de:  1 ) fiscalizagao permanente e realizagao de blitzes
regulares,   retirando   de   circulaeao   veiculos   irregulares   e   condutores   nao
habilitados; 2) proibigao do uso de espagos pdblicos para eventos de manobras,
por configurarem infra?6es graves e atentarem contra a seguranga coletiva;  3)
adogao de medidas rigorosas e responsabilizaeao dos infratores; 4) promocao
de  blitzes  educativas,  caminhadas  e  foruns  de  conscientizagao,  envolvendo
escolas,    empresas,    mototaxistas    e    entregadores;    5)    regulamentaeao    e
fiscalizagao   das   atividades   de   mototaxistas   e   entregadores   de   delivery,
oferecendo   condig6es   minimas   de  seguranca,   higiene   e   dignidade   para   o
exercicio  da  funeao;  6)  melhoria  da  fluidez  do  tfansito,  com  planejamento  e
sinalizagao  adequados,  prevenindo  congestionamentos  e  infrag6es  (indicaeao
solicitada   pelo   cidadao   Kleber   Cassio   de   Assis   da   Silva).   ANA   FRAGA
apresentou   tres   indicag6es   verbais:   1.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura
providencie  a  construeao  de  uma  quadra  poliesportiva  na  Escola  Municipal
Augusta  Messias  Guimaraes,  na  Urbis;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura
instale duas caixas coletoras de lixo,  uma em frente a creche bereario Colmeia
Favo de Mel, caminho 04, e a outra pr6xima a Escola Municipal Augusta Messias
Guimaraes,  ambas  na  Urbis;  3.  Que o  Prefeito  Marcos  Medrado  de celeridade
na construgao da creche escola e do posto de saude no  Loteamento Estancia
Azul,  que foi uma promessa do mesmo e o povo esfa ansioso por essas obras.
DURVAL  SARMENTO  COSTA  apresentou  sete  indicae6es  verbais:  1.  Que  o
SAAE faga o conserto da rede de esgoto da Rua Maestro Barrinha, no Bairro da
Graga,  mais  precjsamente  na terceira transversal  da  Rua  Oldack  Nascimento,
pr6ximo ao bar de Pepino; 2. Que a Secretaria Municipal de Satide disponibilize
uma  ambulancia  para  a  comunidade  do  Jequiriea,   na  zona  rural;  3.  Que  a
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Secretaria de lnfraestrutura providencie a pavimentaeao asfaltica que ainda nao
foram  asfaltadas  no  bairro  da Vila  Opefaria  e  na  Rua  Dr.  Raul  Malbouisson  e
vias adjacentes, assim como construa redutores de velocidade nas ruas recem
asfaltadas,  a  exemplo  da  Rua  2  da  Vila;  4.  Que  a  Secretaria  Municipal  de
lnfraestrutura faea a manutengao e a requalificaeao da pavimentagao asfaltica e
sinalizaeao   de   transito   na   Rua   Vereador   Ant6nio   Sousa   (antiga   Rua   do
Tamarineiro);  5.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  promova  a  pavimentagao
asfaltica  da  Rua  Alcides  Roseira  (antiga  rua Alagoas);  6.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura  providencie  a  iluminagao  ptlblica e o calgamento da  Rua  Cidade
de   Alagoinhas,   no   Loteamento   Novo   Horizonte;   7.   Que   a   Secretaria   de
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Que o Prefeito Marcos Medrado autorize a conclusao da obra de concretagem
na  la travessa do bairro do Bate Quente;  2.  Que a Secretaria de  lnfraestrutura
realize de pavimentaeao na 2a travessa do bairro do Bate Quente e tambem na
Rua do Pessego, vias que sao ligadas entre si; 3. Que a Secretaria de Mobilidade
e Ordem  Pdblica  (SEMOP)  acjone  a  Guarda  Civil  Municipal  com  o  objetivo  de
intensificar  rondas   noturnas   aos  finais   de   semana   nos   bairros   da   cidade,
principalmente na Rua Juscelino Guimafaes, na Bolivia, local onde os moradores
vein  se  queixando  do  som  alto  que  vein  ocorrendo;  4.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura que instale urn quebra-molas na Rua Direta da Bolivia, proximo ao
Born Prego; 5.  Que as Secretarias de Estradas e Rodagens e de lnfraestrutura
para que, juntas,  realizem servigo de pavimentagao na Rua do Monte e na rua
atras da padaria, no Loteamento Estancia Azul; 6. Que a Secretaria de Estradas
e  Rodagens  realize  serviap  de  pavimentagao  na  Aldeia  de  Sao  Fidelis,  mais
precisamente na comunidade ao lado do Sitio Renascer. CRISTIANO BARBOSA
DOS  SANTOS  apresentou  tres  indicag6es  verbais:  1.  Que  o  Prefeito  Marcos
Medrado,  atraves de sua  Secretaria  de Sadde,  apure a dendncia e fiscalize  o
transporfe  publico,  principalmente na area da sai]de ligado a  hemodialise,  pois
nao vein fazendo urn trabalho adequada e nem prestando o servigo para quem
necessita  desse  transporte,  usando  de  favores  para  condugao  de  carona  de
passageiros  em  outra  empresa  que  nao  6  a  licitada  pela  prefeitura.  0  Edil
ressaltou  que a dentincia foi feita por varias pessoas que precisam do servigo;
2.   Que  a  Secretaria  de   lnfraestrutura  realize  a  pavimentagao  asfaltica  nas
seguintes  ruas:  Milton  Lemos  da  Silva,  Alcides  Roseira  (antiga  rua  Alagoas),
todas as ruas da Vila Operaria, entorno da Marcondes Filho e Genaro Lobao; 3.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a recuperaeao das estradas
das comunidades de Maria de Bid, Tomador do Orob6 e Tombador do Jequiriga;
BENEDITO  DE  SOUZA SILVA apresentou  quatro  indicae6es verbais:  1.  Que a
Secretaria de lnfraestrutura conclua a pavimentaeao asfaltica da  Rua Marechal
Deodoro;   2.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   promova   a   pavimentaeao
asfaltica da Rua Alcides Roseira (antiga rua Alagoas);  3. Que o Prefeito Marcos
Medrado autorize a reforma da malhagao, no bairro da Bolivia, obra que foi uma
promessa   do   mesmo;   4.    Que   a   Secretaria   de    lnfraestrutura   realize   a
requalificagao  da  Rua  da  Brasilia,  fazendo  a  pavimentaeao  asfaltica,  e  que
troque as redes de aguas pluviais e de esgoto daquela via,  no Bairro da Bolivi
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5.  Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a requalificagao e calgamento nas
ruas  do  Mangue  Seco  e  Loteamento  Sol  Nascente;  6.  Que  a  Secretaria  de
Estradas   e   Rodagens   realize   o   patrolamento   com   encascalhamento   nas
estradas da comunidade do Tarimba do Orob6; 7. Que a Secretaria de Estradas
e  Rodagens  realize  a  patrolamento  com  encascalhamento  nas  estradas  das
comunidades de Sarapui, Boca da Mata e Queimadas; 8. Que o Prefeito Marcos
Medrado  encaminhe  para  esta  Casa  o  projeto  de  recomposieao  salarial  dos
funcionarios nao docentes da Secretaria de Educagao,  assim  como o  restante
dos    funcionarios    ptlblicos    da    Prefeitura    que    ainda    nao    tiveram    essa
recomposigao.  RYAN  SOUSA  COSTA  apresentou  oito  indicag6es  verbais:  1.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a manutengao com aplicagao
de solo-brita na ladeira do Riachao da Prata, pr6xima a regiao do Canta Galo; 2.
Que a Secretaria de Mobilidade e Ordem Publica (SEMOP) realize a limpeza da
rua do cemiterio do  Loteamento Jardim Michele,  no Distrito de Guaibim;  3.  Que
a Secretaria de Mobilidade e Ordem Pdblica (SEMOP) realize a limpeza da Rua
Cidade  de   Belem,   no   Loteamento   Novo   Horizonte;   4.   Que  a   empresa  de
iluminagao ptlblica providencie a implantagao de lampadas de led na Rua Cidade
de  Belem,  no  Loteamento  Novo  Horizonte;  5.  Que  a  Secretaria  Municipal  de
Sadde providencie,  em  cafater de urgencia,  o retorno do servigo de fisioterapia
domiciliar  no   posto   medico  do   Bairro  do  Tento;   6.   Que  o   Prefeito   Marcos
Medrado, atrav6s de sua Secretaria de Administraeao, cumpra o disposto na Lei
Municipal  n°  2.524,  de  09  de  abril  de  2018,  que  "Dec/ara  como  Pafr7.m6rJ/o
Cultural   imaterial  do   Municipio  de  Valen?a  a  Festa  de  Nossa   Senhora  do
Amparo",  que foi  alterada  pela  Lei  Municipal  n° 2.721,  de 22  de  novembro  de
2021, e que determina que o Poder Executivo apoiafa a organizagao da festa de
Nossa  Senhora  do Amparo,  cabendo-lhe o auxilio  necessario  na sonorizaeao,
cobertura  com  toldos,  palco,  seguranea,  pintura  externa  do  templo,  e  material
gfafico  para  divulgagao;  7.  Que  a  Secretaria  do  Trabalho,  Emprego,  Renda  e
Esporte  do  Estado  da  Bahia  (SETRE)  retorne  com  o  evento  "Verso  Costa  a
Costa",  projeto  que  promove  esporte,  lazer,  cultura  e  economia  solidaria  em
diversas cidades litofaneas durante o verso, trazendo para nosso municipio de    (
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Valenga;   8.   Que   a   Superintendencia   dos   Desportos   do   Estado   da   Bahia
(SUDESB) retorne com o evento "Caravana do Lazer que e urn programa para
formagao de agentes comunitarios para o desenvolvimento de pfaticas de lazer,
atendendo municipjos com baixos Indices de Desenvolvimento Humano e com
alta  vulnerabilidade  social.   HILARINO  BARRETO  DOS  SANTOS  apresentou
cinco   indicae6es:   1.   Que   a   Secretaria   de   Estradas  e   Rodagens   realize   a
recuperaeao  da  estrada  da  comunidade  do  Tacanha,  subindo  a  Seringueira,
junto   ao   entroncamento;   2.   Que   a   Secretaria   de   Estradas   e   Rodagens
providencie a recuperaeao das estradas das comunidades do Tabocal e Riacho
da    Bica;   3.    Que   a   Secretaria   de   Estradas   e   Rodagens   providencie   o
encascalhamento   das   estradas   que   foram   patroladas,   especialmente   nas
comunidades da Serra do Abia, Serra do Frio, Varzea e Agosto; 4. Que o Prefeito
Marcos Medrado, atraves de sua Secretaria de Educagao, averigue, se organize
e possa utilizar o recurso de mais de urn milhao e meio de reais alocado na conta
do   PNAE    (Programa    Nacional   de   Alimentagao
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aquisieao de merenda escolar,  mas que ainda  nao foi  utilizado,  haja vista  que
existe urn prazo para ser gasto ate fevereiro; 5. Que a  Secretaria  Municipal de
Saude  tome  urgentes  providencias  para  repor os  estoques  de  medicamentos
que esfao faltando nos postos medicos do municipio,  principalmente os de uso
continuo  para  tratamento  de  comorbidades.  "Ivao  ten  artesf6si'cos  pare  os
doeqn:=ta6Suemma3::I:gepn:=±6°qduees%apdae:snaepmorp,€:aofaEZue##r[am9ean°tosm6u;tuoeg:asnadbe:,

pontuou o Edil. ROMILDO DOS SANTOS apresentou quatro indicae6es verbais:
1. Que o Prefeito Marcos Medrado construa uma quadra poliesportiva no Distrito
de Guaibim;  2.  Que a  Secretaria de  lnfraestrutura realize o caleamento da  Rua
da Torre,  no Distrito de Guaibim,  assim como tamb6m a  rua onde se localiza o
frigorifico  Aratijo  e  de  outras  vias  onde  ainda  nao  foram  agraciadas  com  o
calgamento;  3.  Que o SAAE  providencie a troca de toda a rede de esgoto das
casas populares do Distrito de Guaibim; 4. Que a Secretaria de lnfraestrutura de
celeridade na obra de requalificaeao da Praea Sao Jose, no Distrito de Guajbim.
VALDIR0 0lTICICA apresentou ties indicae6es verbais:  1. Que a Secretaria de
lnfraestrutura e o SAAE fa?am melhorias no calgamento das ruas do loteamento
Jardim  Emarc;  2.  Que a Secretaria de  Estradas e  Rodagens realize melhorias
nas ladeiras das comunidades da Col6nia, Vale do Piau no Orob6,  Rio do Meio,
Candimba, Aroeira, Tabuleiro do Orob6 e Tarimba do Orob6; 3. Que a Secretaria
de  Saulde  do  Estado  da  Bahia  (SESAB)  providencie  a  implanta?ao  de  urn
posto do Hemoba neste municipio de Valenga. "Va/enga 6 urn po/o rag/.ona/ que
atende  diretamente  uma  popula?5o estimada  em  mais  de  380  mil  habitantes,
distribuidos entre diversos municipios vizinhos do Baixo Sul.  A ausencia de urn
posto fixo do Hemoba na regi5o tern dificultado o acesso da popula?ao a doagao
de  sangue,  comprometendo  assim  a  capacidade  de  atendimento  hospitalar e
emergencial,   especialmente   em   periodos   critico§,   |ustiifiicou   o   Ed.il.   0   Sr.
Presidente  jnformou  que  as  indicae6es  serao  enviadas  aos  seus  respectivos
destinos. Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a
ORDEM  DO  DIA apresentando em  pauta as seguintes materias:  Projeto de  Lei
ri°  4312025,  que  "Autoriza  a  abertura  de  cledito  suplementar",  de  autor.ia  do
Poder   Executivo.   Projeto   de   Lei   n°  44/2025,   que   "/nsf/tu/.  o   Programa   c/e
Recuperagao Fiscal (REFIS) do Municipio de Valen?a, na forma que indica, e d6
oufras provi.dGnci.as",  de autoria do Poder Executivo.  Projeto de Lei  n° 63/2025,
que  "Denomina  via  piiblica  na  sede  do  mu.nicipio  de  Valen?a,  e  d6  outras
provt.denct.as",  de  autoria  do  Vereador  FABRicIO  LEMOS.  Projeto  de  Decreto
Leg.islativo n° 3612025, que ttconcede Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr.  Luis
do Lago f3amos", de autoria do Vereador BENEDITO SILVA.  Projeto de Decreto
Leg.is:lativo r\° 3112025 , que " Concede Titulo de Cidad5 Valenciana a Sra. Rejane
S;./va   Comes",   de   autoria   da   Vereadora   MICHELE   RODRIGUES.    0   Sr.
Presidente, conforme o art.114 do regimento intemo, encaminha as materias as
comiss6es competentes para emissao dos pareceres tecnicos. Processo desta
Casa,   Projeto  de   Decreto   Legislativo  n°  33/2025,   que  "Concede   Ti'fLi/o  de
Cidadao Valenciano ao Sr. Ant6nio Milton Reis da Silvd" , de autor.ia do VeTeador
BERTOLIN0   JUNIOR.   Ap6s   confirmar  o   parecer  favoravel   das   comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e
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aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa,  Projeto de
Decreto  Legislativo  n°  34/2025,  que  "Concede  I/'fu/o de  C/.dads  Va/enc/.ana  a
Sra.  Marl.r)a/va de Arad/o S/./va",  de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR.
Ap6s   confirmar   o   parecer   favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr.
Presidente   submeteu-o   em   apreciagao   e   votaeao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade  em   primeiro  turno.   Processo  desta   Casa,   Projeto  de   Decreto
Legislativo n° 3512025, que uconcede TI'tulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Joao
Vi.for  Ivegfao  Sf./va  Roza",  de  autoria  do  Vereador  FABRICIO  LEMOS.  Ap6s
confirmar  o  parecer  favofavel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o  em  apreciaeao  e votaeao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 41/2025, que "A/tera a Le/.
Municipal 2.953 de 08 de janeiro de 2025, que disp6e sobre a reorganizag5o e
reestruturag5o  administrativa  do  Poder  Executivo  de  Valenga,  revogando  e
consolidando as leis que tratam deste assunto e d5 outras providenciast . a Sr.
Presidente tern em  maos  uma  proposta  de  Emenda  Supressiva  de autoria  do
Vereador Fabricio  Lemos ao art.  3°,  item:  01.2 Administragao de  Localidades -
ADL.  E ao art. 5°, alinea "f",  do inciso I,  bern como a redagao do § 3°.  Proposta
de   emenda   submetida   em   apreciagao   e   votaeao,   que   foi   aprovada   por
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unanimidade. Projeto, ja emendado, submetido em apreciaeao e votagao que foi
aprovado por unanimidade em segundo e tlltimo tumo, e seguifa como aut6grafo
para  a  sangao  do  Poder  Executivo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°
6212025 , que "Considera de Utilidade Pilbl_ica o Centro Comunit6rio de Valen§d" ,
de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.  Submetido  em  apreciaeao  e
votagao que foi aprovado por unanimidade em segundo e dltimo turno, e seguira
como aut6grafo  para a sangao do Poder Executivo.  Requerimento  n°  17/2025,
de autoria do Vereador HILARIN0 BARRETO solicitando que o Prefeito Marcos
Medrado,   encaminhe   c6pia   do   que   se   segue:    1)   Contrato   da   empresa
responsavel  pela  execueao  da  construgao  da  ponte  da  Escadinha  (divisa  de
Valenga  com  Taperoa)  e  o  respectivo  processo  de  pagamento;  2)  Processo
licitat6rio da Empresa Trigono e o processo de pagamento das obras da Praea
da  Repdblica;  3) Processo licitat6rio e pagamento dos asfaltos das localidades
de  Guaibim,  Av.  Taquari,  Cajaiba,  Av.  Marita  Almeida,  Serra  Grande,  Bolivia,
Baixa  Alegre,   Urbis,  feira  livre  e  Pitanguinha.   Posto  em  apreciagao.  Com  a
palavra  o  Vereador  FABRicIO  LEMOS  manifestando  seu  voto  contrario  ao
requerimento par considerar uma manobra politica. Submetido em votagao, que
foi  rejeitado  pela  maioria  de  sete  votos  contra  seis,  sendo  contrarios  os  Edis
Fabricio, Valdiro,  Cristiano,  lsaias,  Luiz, Valter e  Romildo,  e favofaveis os  Edis
Hilarino, Ryan, Durval, Benedito, Michele e Ana Fraga. 0 Sr. Presidente submete
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ao Sr. Rodolfo Santana pelo laneamento do livro "/r}ovag6es D/.srupf/.Was.. 0 fufuro
cJos neg6ct.os em rna nova economr.a". VALDIRO OICITICA prop6s a aprovaeao
de Moeao de Aplausos ao bi6Iogo e prof. Mauricio Pinto, natural de Valenga, que
marcou presence na X Semana de Ciencias Biol6gicas da  UNEB,  realizada no
Campus  de  Alagoinhas.   FABRicIO   LEMOS  prop6s  a  aprovagao  de  quatro
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pelo comprometimento no transporfe das crianeas do Guaibim,  em especial na
semana   das   crian?as;   2.    De   aplausos   a   Paulo   Queiroz,   Presidente   da
Associaeao de Moradores da Baixa Alegre e toda a diretoria,  pela realizagao do
brilhante  evento  do  dia  das  crianpes  ocorn.do  no  dia   12  de  outubro;   3.   De
aplausos a Ana  Claudia  Miranda  e o grupo jovens do Areal  pela  realizagao do
brilhante evento do dia das crianeas ocorrido no dia  12 de outubro; 4.  de pesar
pelo passamento eterno do Sr. Flavio Soares Ferreira, fato ocorrido no dia 11  de
outubro  e  sepultado  no  dia  12  do  corrente  ano  no  cemiterio  local.  MICHELE
RODRIGUES prop6s a aprovaeao de sete Moe6es de Aplausos: 1. ao advogado
Dr.  Saulo  Santana  de  Aratljo,  em  reconhecimento  a  sua  destacada  trajet6ria
profissional, marcada pela etica, coragem e compromisso com a justiga; 2. A Sra.
Luciane  Silva dos Santos,  Diretora do  Departamento dos  Direitos  Humanos da
Secretaria de Promogao Social, pelo papel que vein desempenhando na defesa
da  dignjdade  humana,   na  promogao  da  inclusao  social  e  na  protecao  das
pessoas  em  situaeao  de  vulnerabilidade  no  municipio  de  Valen?a;  3.  a  Sra.
Railane Santana, gerente da empresa Lopes Contabilidade, em reconhecimento
a sua competencia e dedicagao no exercicio de suas fung6es, desempenhando
seu  trabalho  com  amor,  zelo  e  profissionalismo;  4.  a  Sra.  Hosana  de Almeida
Aguiar,  Diretora da  Creche  N.  Senhora do Amparo,  em  reconhecimento a  sua
dedicaeao, competencia e compromisso com a educagao infantil e o bern-estar
das crianeas no ambiente da instituigao; 5. a advogada Dra.  Kaillana dos Anjos,
em  reconhecimento ao  seu  brilhante trabalho,  competencia  e forma etica com
que exerce a advocacia; 6.  a Fonoaudi6Ioga Priscila Espirito Santo,  profissional
exemplar que atua na Santa Casa de Valence,  Otoclin,  Prefeitura de Camamu,
Climma  em  Mutuipe e Clisa  em  ltubefa;  a  Sra.  Leila  Pereira,  coordenadora da
creche  Centro  N.   Senhora  do  Amparo,   pelo  seu  admifavel  desempenho  e
sensibilidade  na  condugao  das  atividades  da   instituieao.   BENEDITO   SILVA
prop6s a aprovaeao de  Mogao de Pesar pelo passamento eterno do Sr.  Flavio
Soares  Ferreira,  fato  ocorrido  no  dia  11  de  outubro  e  sepultado  no  dia  12  do
corrente ano  no cemiterio de Valence.  Todas as proposie6es foram aprovadas
por unanimidade.  Finda a ORDEM  DO DIA o Sr.  Presidente anunciou o periodo
do  GRANDE   EXPEDIENTE  dedicado  a  comentarios  gerais,  franqueando  a
palavra.   Com   a   palavra   o   Vereador   HILARINO   BARRETO   DOS   SANTOS
agradecendo aos colegas edis que votaram favoraveis ao seu  requerimento e
que respeita a decisao da maioria, ao tempo em que ressalta que a sua inteneao
e apenas cumprir seu clever de fiscalizar, mas informa que ira ingressar com urn
mandado de seguranca na justiea  para que possa ter acesso aos documentos
que  ora  constam  no  seu  requerimento,  da  mesma  forma  que  procedeu  na
questao  da  documentagao  referente  aos  combustiveis  e  da  merenda  escolar."Quando  a  gente  pede  documentos  nao a  para  perseguir ninguem,  mas  para

cumprir o clever do vereador que e sinalizar, orientar e pedir que corrijd" , d.isse o
Edil.  Com  a  palavra  o  Vereador  FABRicIO  LEMOS  parabenizando  todos  os
envolvidos  nos  eventos  dedicados  ao  dia  das  crianeas,   ocorrido  no   dltimo
domingo. Parabenizou a gestao municipal, assim como o colega Benedito, pelos
esfongos em prol do bairro da Bolivia,  que vein sendo alvo de diversos servigos
e   obras.   Finalizou   tecendo   comentarios   sobre   o  julga
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instancia  do  recurso  que tramitava  no TER-Ba,  que foi  impetrado  pelo  Partido
Podemos  contra  o  Partido Verde,  e que  reconheceu  a  sua  legitimidade  como
vereador eleito em Valence, assim como o colega  lsaias, afastando a suspeita
de fraude a cota de genero.  Lemos agradeceu a todos que, de alguma forma,
Ihe deram apoio, reafirmando que a justiea foi feita e ira continuar a trabalhar por
Valenea como sempre fez. "Ett sabi.a e set' que nada de errado ffz", disse o Edil.
Com a palavra o Vereador RYAN COSTA informando que a categoria da pesca
teve uma grande vit6ria na tlltima semana com a brilhante atuagao do Deputado
Federal  Raimundo Costa,  para demubar a  Medida  Provis6ria  1303 que visava,
dentre outras coisas, mexer em regras do seguro-defeso para alterar a gesfao
do  beneficio  pago  a   pescadores  artesanais  durante  o  periodo  de  defeso,
transferindo-a   do   ambito   municipal   para   o   Ministerio   do   Trabalho,   o   que
prejudicaria e muito a categoria da pesca  no ambito  nacional.  Pofem,  essa MP
caducou e a Camara dos Deputados retirou o texto de pauta. Finalizou fazendo
coro o pronunciamento do vereador Lau no que se refere ao seu  requerimento
que pede determinada documentaeao do Executivo, explicando que a pagina da
transparencia   da   Prefeitura   nao   esta   completa,   ou   seja,   nao   esta   sendo
abastecida de informag6es como determinada a Lei Federal de Transparencia e
a  Lei  de  Responsabilidade  Fiscal,  por  isso  que  os  pedidos  de  informae6es
atraves   dos   requerimentos   sao   importantes,   alem   de   serem   instrumentos
legitimos de fiscalizagao desta Casa. Com a palavra a Vereadora ANA FRAGA
parabenizando o belissimo trabalho da Escola Municipal do loteamento Estancia
Azul  durante  a  semana  da  crianca,  nas  pessoas  da  Diretora  Jaqueline  e  da
Coordenadora  Fabiane,  alem de toda  a equipe de  professores e funcionarios.
Finalizou   parabenizando   a   presidente   da   Associaeao   de   Moradores   do
loteamento Estancia Azul, a senhora Zenaide, junto com toda a diretoria e equipe
de  trabalho,  na  luta  pela  melhoria  daquele  bairro.  Com  a  palavra  o  Vereador
BENEDITO DE SOuZA SILVA parabenizando o Prefeito Marcos Medrado e toda
a  sua  equipe de governo  pelo trabalho que vein sendo  realizado  no  bairro  da
Bolivia, principalmente sobre a retomada das obras inacabadas que tanto foram
cobradas   nesta   Casa,   principalmente   a   obra   da   UPA.   0   Sr.   Presidente
verificando  nao  haver  mais  quem  queira  fazer  uso  da  palavra  no  periodo  do
GRANDE EXPEDI ENTE, o finalizou, e ap6s agradecer ao publico presente e aos
Vereadores pelo born andamento dos trabalhos,  declarou encerrada a sessao.
Do que  para constar,  Eu,  AEclo  FLAvlo SILVA SOUSA, Analista  Legislativo,
Lavrei  a  presente  Ata,  que,  ap6s  aprovada,  sera  assinada  e  encaminhada  aP%=#ffifffficc
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